

“球场魔术师”施韦德



图片由山西汾酒职业篮球俱乐部提供

36岁的施韦德用比赛证明,他还是那个来自欧洲的“球场魔术师”。

12月1日,在CBA常规赛第12轮比赛中,山西汾酒男篮主场以140比116大胜宁波队。而在上半场比赛中,山西男篮“轰”下82分,创造队史半场得分新高。

在这个“疯狂”的半场比赛中,施韦德替补出战6投4中,其中三分球3投2中,交出了11分、3个篮板球、9次助攻和1次封盖的全面数据。

施韦德身高1.98米,体重86公斤,是一名全能型后卫。施韦德的技术、意识堪称世界级水准,一头飘逸长发的他在球场上突破、传球、投篮可谓轻松写意。

上赛季,施韦德代表山西男篮出战45场,其中34场首发,他在场均25.4分钟的比赛时间内,可以得到16.3分、6个篮板球和9.5次助攻的华

丽数据。

尤其是在常规赛第50轮比赛中,替补登场的施韦德单场命中6个三分球,力助山西男篮以124比117逆转击败天津队,提前两轮晋级季后赛。

作为一名自带“体系”的运动员,施韦德在场上还可以带动葛昭宝、原帅等队友在进攻端的发挥。值得一提的是,施韦德曾帮助山西男篮取得七连胜佳绩,追平了队史最长连胜纪录。

受困于联赛对手针对性的攻防战术,以及自身年龄增长及伤病情况,施韦德也暴露出投篮不够稳定和防守强度不足等问题。本赛季重回山西男篮,施韦德至今只打了4场CBA常规赛,无一首发。

在本赛季场均出战13.3分钟的情况下,施韦德依然能够交出8分、

2.5个篮板球和5次助攻的数据,且他的场均失误仅为0.3次,绝对称得上是一位合格的轮换球员。此外,施韦德本赛季整体命中率48%,三分球命中率42%,甚至优于他上赛季的表现。

有了古德温、迪亚洛两位年轻外援“大杀四方”,山西男篮不再需要施韦德在比赛中“大包大揽”。看似缩减比赛时间,实则有助于施韦德在球队最需要他的时候,有足够的能量表演“球场魔术”。

漫漫联赛路,如今又启程。如何使用好施韦德,将是主教练潘江面临的最新课题,也是山西男篮“闯十争八”赛季目标的必修课。

记者 杨尔欣

体坛星报

2024年“十大流行语”,你说过吗?

12月2日,《咬文嚼字》编辑部发布2024年“十大流行语”,“数智化”“智能向善”“未来产业”“city不city”“硬控”“水灵灵地×××”“班味”“松弛感”“银发力量”“小孩哥/小孩姐”10条入选。

一数智化

数字化和智能化的融合体,即在数字化的基础上,引入智能化的高级技术,如自主学习、决策优化、预测分析等,从而提高生产效率、优化资源配置、提升管理水平和创新能力。数智化是新型工业化的鲜明特征,是形成新质生产力的重要途径。党的二十届三中全会提出,“支持企业用数智技术”改造提升传统产业。通过“人工智能+工业制造”“人工智能+生成设计”“人工智能+教育”“人工智能+医疗”“人工智能+金融”等“数智技术”,推动传统产业数智化转型。

二智能向善

指人工智能的发展必须有利于更好增进人类的福祉,既能够推动产业变革和经济发展,又能够让社会更加美好,实现可持续发展。2024年5月,习近平主席应邀对法国进行国事访问,中法两国发表的联合声明中指出,“中法两国充分致力于促进安全、可靠和可信的人工智能系统,坚持‘智能向善(AI for good)’的宗旨”。2024年6月12日,习近平主席在向联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕式发表视频致辞时再次强调,“坚持以人为本、智能向善,在联合国框架内加强人工智能规则治理”。

三未来产业

指由前沿技术驱动,具有战略性、引领性、颠覆性的前瞻性新兴产业,包括未来制造、未来信息、未来材料、未来能源、未来空间和未来健康等新赛道。2024年1月,习近平总书记在二十届中央政治局第十一次集体学习时再次强调,“我们要及时将科技创新成果

应用到具体产业和产业链上,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,布局建设未来产业,完善现代化产业体系”。未来产业的突破和发展,将为中国乃至全球的经济发展带来新的动力和变革。

四city不city

美国博主保保熊用短视频记录在中国旅游的经历,视频中他和妹妹对话:“上海city不city啊?”“好city啊!”“city”本义是城市,也可指城市化的。保保熊表示,他对话中的“city”指的是时髦、洋气、现代化,又指刺激、开心的感觉。“city不city”即“时髦不时髦”“洋气不洋气”“现代化不现代化”,“好city”即“好刺激”“好开心”。保保熊的视频走红后,“city不city”成为超级流行语。自中国实施144小时过境免签政策以来,越来越多的外国朋友来华观光旅游,中国旅行视频成为许多海外博主的“流量密码”,美景美食、高铁出行以及热情好客的中国人民,让外国友人直赞“city”。

五硬控

“控”即控制,“硬控”即强行控制。“硬控”一词最早来源于游戏,指使游戏玩家在一定时间内无法操控自己角色的一类技能。如今,“硬控”一词的使用逐渐扩展到了更为广泛的社交语境中,用来形容某个事物或现象对某人产生强烈吸引力,让人无法转移视线和关注。网络上常说的“××硬控我×秒”“××硬控我×分钟”,表达的就是某种事物非常吸引人,让人短期内完全沦陷,身不由己。

六水灵灵地×××

“水灵灵”多用来形容人漂亮而有精神,也用于形容动植物等润泽、有生气。“水灵灵地×××”出自一位韩国女歌手在展示照片拼贴画时说的话:“我就这么水灵灵地在中间,周围都是可怕的姐姐们。”网友们纷纷效仿造句,



将“水灵灵地”与各类词语搭配,形容某种行为生动、鲜活或值得称道、引人关注。其使用语境逐渐扩大,可用于强调、突出,如“咱们一起水灵灵地出发吧”,也可用于调侃、自嘲,如“他(我)就这么水灵灵地被开除了”。

七班味

上班工作后,由于任务繁重、条件艰苦、关系复杂等,人们表现出眼神疲惫、面容憔悴、不修边幅等状态。这种状态即“班味”。“班味”的走红源自网文《一旦上过班,你的气质就会改变了》:“只要上过班,就会沾染上了‘班味’,再也去不掉了。那种上过班的疲惫气质真的是模仿不出来的。”网友热议“班味”,既分享自己的“班味”表现,也分享告别“班味”、平衡工作和生活的种种努力,如旅游、休假、社交、文娱等。“去除班味”“洗掉班味”等说法因此也广为传播。

八松弛感

“松弛”既可指不紧张,也可指不严格。如今的“松弛感”一般指面对压力时从容应对、善待自己、不慌张、不焦虑的心理状态。“松弛感”走红源自一位博主的旁观经历:一家人出门旅游,所有行李都被退回,但他们没有吵闹,也没有生气崩溃、相互指责,而是重排行程,气氛全程松弛。博主将此事上传后,“松弛感”引发热议。2024

九银发力量

“银发”借指老年人,“银发力量”指老年群体在社会各个领域产生的不可忽视的力量。2024年10月9日,在重阳节即将来临之际,习近平总书记给“银龄行动”老年志愿者代表回信,向全国的老年朋友致以佳节问候:“希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神,既要老有所养、老有所乐,又要老有所为,为推进中国式现代化贡献‘银发力量’。”如今,越来越多的老年朋友参与到志愿服务、文化教育等活动中来,为社会发展注入源源不断的“银发力量”。

十小孩哥/小孩姐

“小孩”指的是儿童、幼儿,泛指未成年人。“哥”“姐”若用于非亲属关系,一般是敬称,指年龄与自己相仿或稍大的人。“小孩哥/小孩姐”指的是在某方面具有过人才能的孩子。他们年纪虽小,却拥有非凡才能,成年人自叹不如,便在“小孩”后加上表示敬意的“哥/姐”称呼他们。有“小孩哥”11岁能造“火箭”,有“小孩姐”14岁创下奥运纪录,均产生广泛影响。“小孩哥/小孩姐”的流行有现实的社会基础。

据中新网